



2016年8月12日 星期五 丙申年七月初十



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22667期 今日12版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 我省再次取消186个行政审批事项

本报讯(郝长波 记者闫一菲)近日,省政府向各市(地)、县(市)人民政府(行署)和省政府各直属单位,下发了《黑龙江省人民政府关于做好承接落实国务院取消的中央指定地方实施行政审批事项承接落实工作的通知》,要求做好国务院取消的中央指定地方实施行政审批事项承接落实工作,根据规定,我省再次取消中央指定地方政府实施的186个行政审批事项。

据悉,为贯彻落实《国务院关于第一批取消62项中央指定地方实施行政审批事项的决定》和《国务院关于第二批取消152项中央指定地方实施行政审批事项的决定》精神,省编办按照省委、省政府的部署安排,对两个批次共214个中央指定地方实施行政审批事项进行认真核对,最后对涉及我省的211项行政审批事项,除《黑龙江省森林公园管理条例》设立的2项予

以保留外,其余全部予以取消,今后不得实施。在这取消的209项中,我省先期已取消23项,此次再次取消186项。同时,要求各地抓紧调整本级政府部门行政权力清单和责任清单,并做好取消事项的后续衔接工作,切实加强事中事后监管,特别是涉及安全生产和维护公共安全的,要进一步细化措施,明确责任主体和工作方法,做好跟踪督导工作。

# 我省16万农村贫困学生吃上营养餐

## 721所中小学开展了营养改善计划试点工作

本报讯(记者衣春翔)谭莹莹是汤原县一名普通的小学生,虽然暑假生活自由自在,但她十分盼着开学。“上学时有营养早餐,可丰盛了。”为让我省边远贫困地区的孩子们都像谭莹莹一样吃上热饭、饱饭,改善营养状况,2012年起我省开始施行“农村义务教育学生营养改善计划”(以下简称“营养改善计划”),截至目前,财政已累计安排我省的11个国家级试点县营养改善计划资金1.3亿元,农村义务教育学生营养改善计划学校食堂建设项目建设购置累计资金5487万元,全省受益学生达到16.4万余人。

为确保“营养改善计划”顺利实施,我省成立了由省教育厅等19个部门组成的省营养改善计划领导小组,按照“政府主导、试点先行、因地制宜、突出重点、统筹推进”的原则,以学校食堂建设为重点,以提高学生营养健康水平为目标,狠抓食品安全和资金安全等关键环节,确保我省集中连片特殊困难地区营养改善计划国家试点工作的顺利实施。截至目前,全省11个国家级试点县,721所中小学全

部开展了营养改善计划试点工作,实施比例达到100%。10万余名小学生和6万余名中学生受益,实现100%全覆盖。在集中连片地区农村义务教育学生实施营养改善计划基础上,我省还将其扩大到县镇义务教育学生,在延寿、同江、海伦等地开展地方试点工作。中国疾病预防控制中心营养所对我省开展营养改善计划试点工作进行了营养健康状况监测。监测结果显示,实施营养改善计划以来,试点县学生的身高体重有所增长,贫血率有所下降。男生身高平均增加0.3厘米,女生身高平均增加0.5厘米,男生贫血率下降2%,女生贫血率下降1.8%,学生身体素质和学习能力得到提升。

据了解,为确保营养餐安全,省学生营养办和各试点县、学校进一步加强食品安全的监管,坚决落实“黑名单”制度,对评议不合格、违反食品安全法律法规、发生食品安全事故的企业(单位),要拖入“黑名单”,坚决予以清退。同时,我省还完善学生营养改善专项资金管理制度和监督制度,明确资金使用范围和支出标准,确保专款专用,严禁任何形式的虚报、套取、冒领、挤占和挪用学生营养改善计划专项资金的行为,确保营养餐补贴补到学生饭碗里、菜盘上。针对学校食堂供餐比率低的问题,省教育厅要求各试点县加快食堂建设速度,确保食堂聘用人员工资纳入县财政经费支出予以解决。截至目前,食堂建设总数191所,已累计开工建设175所,占总数91.6%;完工164所,完工率已达85.9%;投入使用的122所,食堂供餐率达73.5%,预计2016年秋季食堂开餐率达90%以上。

### 链接 农村义务教育学生营养改善计划

2011年10月,国务院启动实施农村义务教育学生营养改善计划:中央每年拨款160多亿元,按照每生每天3元的标准为农村义务教育阶段学生提供营养膳食补助。2012年6月14日,教育部等15个部门印发实施细则,规定学生“营养餐”应以肉蛋奶为主要供餐内容,供餐模式应逐步以学校食堂供餐替代校外供餐。

本报记者 孙佳薇  
按照中央统一部署,我省市县乡领导班子换届工作正在自下而上有序进行,这是全省政治生活中的一件大事。换届风气怎么样,直接关系着换届工作成败。日前,省委组织部负责人就如何加强换届风气监督、营造风清气正的换届环境回答了记者提问。  
问:中央、省委对强化换届风气监督和净化换届环境方面有哪些要求?  
答:这次换届,是在全面从严治党大背景下进行的,也是在全省上下深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、奋力走出全面振兴新路子的关键时期进行的,事关大局、事关长远,意义非同寻常。  
确保换届风清气正,是中央提出的明确要求。习近平总书记多次发表重要讲话,强调要严肃政治纪律和组织纪律,严明换届纪律,以“零容忍”的政治态度、规范严谨的法定程序、科学有效的工作机制,严肃认真的纪律要求搞好换届;要始终保持整治不正之风的高压态势,加大监督和查处力度,对有关责任人一定要严肃处理,绝不姑息迁就;

(下转第六版)

省委组织部负责人就换届风气监督工作答记者问  
加强换届风气监督的换届环境

## 黑龙江省人民政府企业和创业投诉中心关于投诉问题的通报

(第二十一期)

一、哈尔滨市南岗区对“服装城地区管理处”原负责人陈平违规任用问题。2016年3月29日,省政府企业和创业投诉中心对哈尔滨市南岗区“服装城地区管理处”原负责人陈平在被立案调查期间,违规调任南岗区纪委驻乡镇纪工委书记问题进行了公开通报,并责成有关部门进行严肃处理。目前,陈平按照相关规定已被免除南岗区纪工委副书记职务。针对陈平违规任用问题,哈尔滨市南岗区委已对区委常委、组织部长曹凤瑞,区委组织部常务副赵尊国,区委组织部干部科科长刘英男,区纪工委常委、改善办副主任杨任舒进行批评教育,并责成上述人员作出书面检查。(下转第六版)

# 第十一届黑龙江文博会即将开幕

本报讯(盛轩)第十一届黑龙江国际文化产业博览会将于本月25日~29日在哈尔滨国际会展中心举行。本届博览会由省委宣传部、哈尔滨市委宣传部、省文化厅、省新闻出版广电局、省旅游委、省体育局、省报业集团、省广播电视台联

合主办,哈尔滨冰城国际展览有限公司承办,包含4万平方米展区,3个主题展馆;7场文艺演出,交响乐、茶道茶艺、满族歌舞、国家获奖曲艺,场场免费;并将有100多位国家级、省级工艺美术大师齐聚冰城,带来超过10万件名品佳作。

(下转第六版)

的模式运作,以展览推介、招商洽谈、艺术品鉴赏、创意作品评比等为载体,全面展示龙江文化产业发展的阶段性成果,进一步促进黑龙江与国内外的文化交流贸易,提升我省文化产业的知名度和影响力。

(下转第六版)

## 产业集聚释放发展新动能

# 哈尔滨科技创新城十大产业项目集中开工

本报记者 薛婧 李爱民  
8月11日,又有10个产业项目集中开工,其中的6个项目属年初计划之外新生成。至此,今年哈尔滨科技创新城已开复工70个大项目,产业集聚、集中态势明显。作为哈尔滨新区的核心区,政策利好、区位优势和优良环境释放出叠加吸引力,各大企业纷纷抢滩入驻,区域活力明显增强。

据介绍,这两个项目都是由哈高新区投资建设,主要是为完善科技创新城配套服务功能,为入驻企业提供落地空间。其中哈尔滨科技创新城电子产业园二期工程紧邻一期建设,是高新区双

创产业基地进一步拓展“机器人应用、3D打印、互联网+、电子商务、电子产业”等五个板块产业的孵化与转化空间,同时增强电子产业园的配套服务功能。这里将依托科技创新城“科技、生态、人文”的建设理念,打造高端科技创新资源产业化孵化、转化的技术平台。哈尔滨科技创新城总部基地·众创空间项目位于科技创新城核心区南端,是集总部办公大厦、金融办公、其他办公、酒店、展览及会议、众创空间、商业及配套设施于一体的现代化公建项目,建成后将完善和丰富园区业态,有利于产业园的发展步伐进一步加快。

据介绍,这两个项目都是由哈高新区投资建设,主要是为完善科技创新城配套服务功能,为入驻企业提供落地空间。其中哈尔滨科技创新城电子产业园二期工程紧邻一期建设,是高新区双

“制定标准”“全球首家”演绎产业高精尖

谁掌握了标准,谁就掌握了这个行业的发展方向,就站在了这个行业发展的制高点上。参与行业标准制定的企业需要具备一定的科技实力和研发能力。在此次开工的十大产业项目中,投资建设

建设有限公司总经理吕军告诉记者,按发展规划,哈尔滨科技创新城电子产业园二期和总部基地·众创空间两个项目还没到建设的时间节点,但为满足企业入驻需求,他们提前开工建设,这也表明哈尔滨科技创新城的发展步伐进一步加快。

(下转第五版)

科技创新发展  
推进创新型城市建设

本报11日讯(记者蒋国华)8日至11日,省委副书记、省长陆昊深入鹤岗市、七台河市,就煤城转型发展和龙煤集团脱困改革发展工作进行调研。

在鹤岗市考察鹏程科技公司、华升公司时,陆昊对两家企业利用当地页岩矿和石墨矿资源,与国内外高水平科研团队合作,研发生产高速铁路轨道吸音板和石墨烯系列产品给予肯定。在七台河市考察天泰食品公司、荣盛达食品公司时,陆昊说,农业资源是我省优势资源,既要推动粮食精深加工延长产业链,还要强化市场营销不断提升价值链。在鹤岗市考察谕霖射击场、采用PPP模式建设的水上健身中心,在七台河市考察电子商务产业园时,陆昊说,煤城转型发展要依靠煤但不惟煤,努力将优势资源与各种创新要素相结合,大力培育新产业、新业态,推动经济转型。

陆昊高度重视民生工作,走进鹤岗市和七台河市两个采煤沉陷区棚改项目吉馨家园、湖东家园建设现场,实地查看户型设计和小区配套设施情况。他强调,采煤沉陷区棚户区改造是事关群众安全和居住条件改善的重大民生工程,要确保工程质量,还要通盘规划建设好学校、幼儿园、超市等配套设施,提高百姓生活便利性。

陆昊十分关心惦念龙煤集团职工生活状况,先后来到原鹤矿公司林业处和七矿公司新强煤矿,两次分别与第一批已组织化分流职工和井上井下在岗一线职工、创业中心待分流职工代表座谈,详细询问职工及家属的收入情况、老人和子女情况、井下安全生产情况、分流后工作情况以及有何困难和建议。二十名职工一一发言,讲他们思想转变过程和感受,以及当前创业就业和收入情况。陆昊说,由于全国煤炭价格变化、龙煤集团多年积累的内部管理问题和人力资源严重错配,近年来企业生存面临极其严峻挑战。省委、省政府及相关部门、四煤城党委政府和龙煤集团采取一系列有力措施,但企业保持正常运行和合理现金流的压力还没有得到根本缓解,不少职工生活困难。当前打好龙煤集团改革生存攻坚战一要形成内外合力,龙煤集团自身、各级党委政府支持的工作相互不可替代。

陆昊在鹤岗七台河调研煤城转型发展和龙煤集团脱困改革发展工作时强调  
坚决触碰实质性矛盾打好龙煤集团改革生存攻坚战  
推动煤城转型发展和龙煤集团脱困改革发展工作时强调

## 中央环保督察在龙江

查处中央环保督察组交办问题线索  
第十三批4起环境违法问题处理情况公示  
详见第五版

### 中央环保督察组交办问题线索办理情况统计表

地市	转交件数	应办结件数	已办结件数
哈尔滨	334	240	218
齐齐哈尔	74	44	43
牡丹江	38	24	24
佳木斯	30	19	17
大庆	83	57	56
鸡西	15	9	9
双鸭山	23	15	14
伊春	16	8	7
七台河	15	7	7
鹤岗	27	17	17
绥化	57	33	33
黑河	15	12	12
大兴安岭	3	3	3
省农垦总局	20	13	13
省森工总局	21	20	17
哈铁分局	1	1	1
省水利厅	3	3	3
抚远	1	1	1
绥芬河	3	0	0

